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ATA da 19a (Décima Nona) Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da 

Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Brasileira-PI. 

Aos nove dias mês de setembro do ano de 2025 às nove horas no Plenário 
Vereador Silvino de Sousa Ribeiro, presentes os vereadores Afonso de Sousa, 
Alcivan da Silva Freitas Lima, Francisco Charles Silva, Nelson Mendes de 
Meneses, José Francisco Correia Brito, Rychardson Meneses Pimentel e as 
vereadoras Carmosina Menezes e Elisângela Cardoso Melo. Ausente o 
vereador Gilson Borges Batista. O Presidente Aforso de Sousa Lima declarou 
aberta a Sessão e apresentou a Ata da Sessão anterior em votação, que foi 
aprovada sem ressalvas. Solicitou a leitura do expediente pela secretaria da 
mesa Diretora ,Vereadora Carmosina Meneses: Ofício da Câmara Municipal 
076/2025 ao Poder Executivo de encaminhando a indicação apresentada pela 
vereadora Carmosina Meneses, Oficio Circular N°013/25 da Câmara Municipal 
informando sobre normas de Audiência Pública. No expediente de discursos 
usou a tribuna o Vereador Alcivan Freitas, saudando a todos e dizendo que 
esteve com o Secretário de Saúde Alan Juciê qLe lhe mostrou a quantidade 
de viagens para Parnaíba e Teresina com pacientes, apresentando o número 
de pacientes, que vão nesses transportes, tanto na van como de carro utilitário, 
que isso é um levantamento muito bom para uma cidade do porte de Brasileira, 
sobre os medicamentos o mesmo toda medicação para os usuários do SUS 
,apresentando ainda a relação dos medicamentos. Mostrou lá a lista lá na quinta-
feira o que está tendo de medicamento e que parabeniza o Secretário Alan Juciê. 
Parabenizou o Prefeito Ranieri Mazzille pelo incentivo ao esporte, da corrida 
realizada no domingo passado na sua comunidade de Mocambinho 
agradecendo ao mesmo pelo incentivo. O Vereador Rychardson parabenizou a 
comunidade Mocambinho e os organizadores pelo ircentivo e apoio a realização 
da corrida. O Vereador Alcivan agradeceu a presença da Vereadora Elisângela 
também que esteve presente, convidou a todos par nos dias 12 e 13 de setembro 
participarem do Festival da Escola Constância Rosa de Menezes, lá na 
Comunidade Mocambinho .Solicitou do Poder Executivo uma reforma na Praça 
do povoado Mocambinho, que merece unia ampliação, que é uma das primeiras 
praças que foi construída no interior, é bem antiga mesmo e está na hora de uma 
reforma geral, solicitando também do Poder Executivo que olhe com carinho 
para o povoado Poção, existem muitas pessoas carentes, a comunidade pede 
calçamento na principal rua do Poção, no verão é muita poeira ali ,no inverno 
fica intrafegável. Em aparte o Vereador Rychardson acrescentou que na gestão 
do ex-Vereador Junior Aguiar houve um requerimento solicitando a 
pavimentação da rua da entrada principal do povoado, mas que vai se informar 
se houve início de licitação. Usou a tribuna a Vereadora Elisângela 
cumprimentando a todos, parabenizando ao secretário de obras Augean, toda a 
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comunidade do Mocambinho e os envolvidos na segunda corrida de rua, que 
também participou e gostou muito, é um incentivo, momento para você cuidar da 
saúde e de lazer. Elogiou o desfile cívico do 7 de setembro da Escola Miguel 
Arcoverde, um desfile belíssimo, parabenizando toda a Escola Miguel Arcoverde 
pela preparação, por aquele momento único aqui nas ruas da nossa cidade, 
nesse momento de patriotismo. Sobre a Praça do Mocambinho a Vereadora 
Elisangela citou que nas gestões anteriores e no seu mandato foi um dos seus 
pedidos, que infelizmente não foi atendida, dentre as suas reivindicações, num 
total de trinta, citando um dos seus primeiros requerimentos as placa de 
identificação para todas as comunidades da zona rural, construção de uma área 
coberta no local das Almas das Cruzinhas, que é um local de fé e oração, 
solicitando que o Presidente envie o requerimento novamente ao Poder 
Executivo ,tratando ainda e necessidade de um saudou a todos parabenizando 
o amigo Augean, e o ,Vereador Alcivan, pela corrida de rua organizada no 
povoado Mocambinho, que não pode estar presente no compromisso no 
domingo, mas acompanhou pelas redes sociais e ficou satisfeito com o público 
presente. Citou sobre o encontro na Sexta-feira com o deputado João Mádisom 
aonde a gente ,presentes também o Prefeito Ranieri Mazzille, Vereador Nelson, 

que juntos prestigiaram o evento do empresário e pecuarista Leônidas Freitas 
na sua fazenda, evento esse de grande importância para o município, uma 
exposição de gado, leilões, que movimentou mais de dois milhões e que isso 

engrandece ao nosso município e que transmitido para todo o Brasil em canal 

de televisão, levando o nome de Brasileira mais longe e de uma forma positiva, 

que parabeniza o Senhor Leônidas e toda sua família pelo belíssimo evento. 

Elogiou a da Copa Mulheres de Ouro no estádio Jacozão, campeonato 

patrocinado pelo município, incentivado pela gestão do Prefeito do Ranieri 

Mazzille com o esforço do secretário de esporte Renilson e participação da 

primeira-dama Celsiane, a quem parabeniza pelo seu olhar na questão do 

esporte. Tratou da empresa Equatorial que tem deixado a desejar os seus 
serviços, citando problemas nos poços, rede de distribuição, como seis dias sem 

água na localidade Angico Branco, as bombas já foram substituídas, mas energia 
não suporta uma bomba de 2kw, que isso vem acontecendo em todo o município. 
Em aparte o Senhor Presidente Afonso Lima acrescentou que é importante nós 
convocar Audiência Pública com a Equatorial e o Ministério Público para tentar 
resolver esse problema do município, porque não é só o Angico Branco, a 
reclamação é em todo o município, já tem recebido várias denúncias 
.Prosseguindo o Vereador Charles citou que já havia feito um ofício pedindo 
umas correções na região da Baixa D'Água, Palmeira da Emília, Assentamento 
Santa Teresa, Santa Isabel, eh Todos os Santos, Morada Nova, mas a 
necessidade é em todo o município com muitos problema de bombas. Em 
aparte o Vereador Richardyson ressaltou que já entrou com processo contra a 
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Equatorial para a troca de um poste no seu empreendimento que está estou 
fazendo em Piripiri, passou nove meses esperando e a Equatorial não resolveu 
nada, que acha uma das piores empresas, que também já teve a bomba do seu 
poço queimada e que acha necessário também convidar o Ministério Público 
para discutir e resolver o assunto numa Audiência Pública. Prosseguindo o 
Vereador Charles solicitou um Oficio pedindo também a remoção dos postes ada 
comunidade de Santo Amaro, Tendo em vista que tem um projeto para 
calçamento lá e os postes estão no meio da via, para que a gente possa também 
já aproveitar e fazer essa cobrança junto à Equa1orial, citando ainda que não 
recebeu nenhuma resposta do Oficio que enviou há mais de noventa dias a 
Equatorial, que é urgente a necessidade de uma Audiência Pública. O Vereador 
Nelson Meneses, citou exemplos de descasos da Equatorial, sobre cortes de 
árvores, que deixam galhos de arvores nos fios, fazem remendos, queimam 
transformadores e demoram a vir fazer substituição, que é uma empresa que 
não presta um bom serviço. Usou a tribuna a Vereadora Carmosina Menezes 
cumprimentando a todos, parabenizando os vencedores da Corrida no 
Mocambinho e os organizadores, que a comunidade sempre se destacou, é um 
pessoal muito cultural, elogiando a Escola Constância Rosa de Meneses pela 
organização e a Secretária de Educação pelo apoio ,estendendo os parabéns 
ao Secretário de Saúde Alan Juciê pela boa gestão frente à saúde, solicitando 
um documento constando o nome dos medicamentos que são fornecidos pela 
farmácia básica, sendo interessante que os vereacores e legais representantes 
do povo conhecessem esses medicamentos. Sobre a comunidade Poção disse 
que participou da inauguração daquela quadra de esportes com a participação 
do povo, muita alegria dos desportistas, mas a ação do tempo foi i deteriorando, 
e está precisando de uma reforma e deixa o seu o pedido ao executivo que 
reforme a quadra da comunidade Poção, paraben zou o Sete de Setembro da 
Escola Miguel Arcoverde pela realização do momento cívico em nossas ruas. 
Parabéns a todos os envolvidos, professores, diretores, secretários, 
merendeiras, vigia e o alunado que saiu desfilando nas ruas, ainda comentou 
sobre a gestão passada, de um indicativo de projeto que tratava da 
monitorização das ruas de Brasileira através de câmeras de alta resolução e 
que isso fosse feito nas entradas e saídas, principais ruas, nos logradouros 
públicos, para coibir ou diminuir a violência, é um projeto grande e deve custar 
caro para a prefeitura, mas que considera de grande importância, onde na 
campanha passada, o prefeito já colocava esse projeto como parte do seu plano 
de governo ,que entende está muito recente a sua governança, ainda não deu 
tempo realizar esse projeto, mas acredita que ele vai fazer durante esses 4 
anos, no momento de solicitar ao Executivo antes desse grande projeto de 
monitorizar as ruas, que fossem colocadas nas escolas do município câmeras, 
porque é muito importante ver quem deixa e quem pega a criança, diante dos 
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casos que se ver todo dia na televisa°, que deixa o seu o pedido para que 
sejam colocadas câmeras na Creche Tia Neusa e ia Escola Tia Raimundinha. 
A Vereadora Carmosina parabenizou ao prefeito, ao secretário de esporte pela 
inovação e estímulo ao esporte feminino, ressaltando a participação da primeira-
dama, Celsiane no Campeonato Mulheres de ouro e que está se interessando 
pela política. Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 
a presença de todos e declarou encerrada esta sessão. Eu Maria do Carmo de 
Brito Sousa digitei esta Ata. 
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